

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 154 (1097)
Пятница
12 декабря 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Полностью засыпать общественные фонды

Многие колхозы нашего района, успешно справившись с уборкой и обмолотом технических и зерновых культур, выполнив хлебоставки государству, приступили к засыпке общественных семенных фондов.

Полностью засыпаны семенные фонды в колхозах «Первый» и «Добрый путь» Питерского сельсовета. Эти колхозы сейчас получили разрешение приступить к натуральной оплате по трудовым.

Однако положение с засыпкой семян по району в целом далеко неблагоприятное. На 10 декабря засыпано всего 47,5 процента зерновых и 52,5 процента картофеля. В ряде колхозов к засыпке семенного фонда еще не приступлено.

В некоторых колхозах создается угрожающее положение с семенным картофелем. По вине председателей колхозов «Красное Озеро» — тов. Бухарова и «16 год Октября» — тов. Силаева, не обеспечивших своевременное рытье картофеля, здесь нет семенного картофеля, а взамен его ничего не засыпано.

Плохо хранится семенной картофель в колхозе «Красный Питер». В картофелехранилище не были закрыты люки, 3 тонны картофеля заморожены.

Такое отношение к общественным фондам граничит с преступлением.

Весенняя обстановка требует не только выполнения, но и перевыполнения планов засыпки общественных семенных фондов. Семенной фонд должен быть создан из такого количества семян, которое обеспе-

чито бы посев расширенного ярового клина.

Совершенно недопустима засыпка фондов неочищенными семенами, как это делают в колхозах «Большевик» и «Смычка». Здесь надеются на весну. Весной, мол, будем сортировать семена, а сейчас лишь бы скорее засыпать. Эта вредная практика должна быть осуждена.

Работники районной контрольно-семенной лаборатории и агрономы райзо обязаны проверять качество семян и организовывать их очистку в колхозах.

Следует в колхозах выделять специальных людей для очистки и триерования семян. Нужно привести в полную исправность все веялки, сортировки, триеры. Такая подготовка во многом облегчит работу весной.

Особое внимание надо уделить хранению зерна. Хранилища, куда ссыпаются семенные фонды, должны быть чистые, продезинфицированные и сухие.

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают колхозы довести семена до посевных кондиций, установить строгий контроль за хранением семенного материала и обратить при этом особое внимание на сохранность влажного зерна от порчи. Надо помнить, что именно сейчас закладывается основа урожая будущего года.

Долг и обязанность каждого председателя колхоза, каждого бригадира и всех колхозников — сберечь и сохранить весь семенной фонд.

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила гор. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли гор. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7.000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Потопление английских военных кораблей „Принц Уэльский“ и „Рипалс“

Опубликовано коммюнике английского морского министерства, в котором говорится: «Морское министерство с гордым сообщает, что из Сингапура получено сообщение о том, что линкор «Принц Уэль-

ский», на котором был поднят флаг адмирала Филлипса и линейный крейсер «Рипалс» потоплены в то время, как они отражали японское нападение на Малайю».

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

В течение 10 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислужкой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими войсками трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиачасти тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до четырех рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только 3 автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Партизанский отряд тов. Х., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков. На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге оказалась штабная ма-

шина. Партизаны забросали автомобиль гранатами и расстреляли сидевших в нем офицеров. На днях партизаны Б. и С. отправились на разведку. Им встретились 2 немецких офицера. Фашисты приказали партизану С. снять валенки. С. стал медленно снимать валенки, делая вид, что они ему тесны. Тогда офицер выстрелил в партизана и ранил его. В тот же момент партизан Б. выстрелил во второго офицера и убил его. Раненый партизан С., зажимая свою рану рукой, побежал за вторым бросившимся наутек офицером и ранил его. Отстреливаясь, фашист пятился назад. С., подойдя к нему, в упор застрелил офицера. В это время со стороны населенного пункта немцы открыли по партизанам огонь. Славные патриоты, взяв у офицера документы и оружие, скрылись в лесу.

Устраивая на дорогах засады, партизаны уничтожают связистов, грузовые машины и повозки немцев. Успешное нападение совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перебив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя отряд уничтожил фашистский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с командованием частей Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и разгромить аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты 86 мотополка 10 танковой дивизии Химе Герберк показал: «В последнее время 6 рота 10 танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. Пер-

вая рота 2 батальона — всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10 танковая дивизия, осталось 30—40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери». Обер-сфрейтор 1 роты 66 зенитной дивизиона 17 танковой дивизии Вальтер Фермер показал: «17 танковая дивизия потеряла свыше 50 процентов танков. Велики также людские потери. Наша рота, например, в последних боях потеряла 60 человек убитыми и ранеными. Если раньше говорили о предстоящем падении Москвы и близком конце войны, то теперь этому никто не верит». Военнопленный из штабной роты 240 пехотного полка 106 пехотной дивизии Фис Вернер показал: «Только за последние три дня боев 240 пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 человек осталось 40 человек. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты больны. В победу Германии многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотят домой». Солдат 3 мотоциклетной роты 50 стрелкового полка 20 танковой дивизии Фернас Вильгельм показал: «Настроение солдат стало очень плохое. В роте имеется более 50 процентов обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».

Чешские патриоты в начале декабря взорвали в Млада-Болеславе готовый к отправке состав с вооружением для германской армии. За последние 10 дней в Чехословакии в результате диверсий на военных заводах и железных дорогах уничтожено 25 танков и 19 орудий. Сообщают что чешские военные предприятия выпустили в ноябре продукции на 7 процентов меньше, чем в октябре.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе гор. Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаки, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за гор. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли гор. Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены две пехотные дивизии противника — 45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сякс фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

